

# 贫困大学新生 可申请救助

## 救助标准每人每次3000-5000元不等

本报7月23日讯(记者 丛书莹)23日,记者从潍坊市慈善总会了解到,潍坊将开展贫困大学生救助活动,贫困大学生现在可申请救助。

据悉,申请者须具备以下条件:潍坊户籍;2012年参加高等教育统一考试,经山东省教育考试院高等学校招生办公室正式录取的全日制本科提前批、本科一批、本科二批且品学兼优家庭贫困的大学生;贫困孤儿,因父或母病故的单亲家庭,重大疾病致贫家庭,特困残疾人家庭,革命烈士等重点优抚对象家庭,双下岗职工家庭,城乡低保家庭,城乡低

保边缘贫困家庭,其他特殊原因造成家庭困难的大学生。

潍坊市慈善总会工作人员告诉记者,救助标准按家庭贫困程度,原则上每人一次性救助3000元,低保家庭每人4000元,特别困难的最高救助5000元。需要说明的是,考取师范、农林、军校等专业免交学费的学生,不享受此项救助。

符合条件的大学生由个人提出书面申请,填写《潍坊市2012年贫困大学生救助申请表》(一式二份),并附身份证和大学录取通知书复印件(或网上录取信息)、城乡低保保证复印件、非低保家庭由村居

(社区)、镇(街道)两级出具的贫困证明和县级计生部门出具的无违反计划生育政策等有关证明材料,孤儿、病残、家庭发生重大变故等须说明。

经村居(社区)、镇(街道)填写审查意见,并将申请人的基本情况在所在村居(社区)进行公示3天,接受社会各界监督,无异议方可上报。7月31日前,各县市区民政局、慈善总会组织对本级救助贫困大学生进行调查摸底工作,调查摸底名单由县市区民政局、慈善总会审核,公示后,上报市慈善总会办公室。



## 驻潍义务兵 有了免费公交卡

23日上午,潍坊市交通运输局向驻潍部队义务兵发放了免费义务兵专用公交IC卡。记者了解到,首次推出的“义务兵乘车卡”充值金额为960元,可免费乘车1200余次,驻潍部队义务兵可刷卡乘坐公交车,以后每年7月中旬到八月初进行统一充值。

本报记者 吴凡 摄影报道

## 东风东街开始 大面积“补路”了

### 总修补面积达6000平方米以上

本报7月23日讯(记者 董惠 通讯员 井光臣)近些年来,东风东街部分路段网裂、沉陷较为严重,不仅给市民出行带来不便,还影响城市形象的美观。23日,记者采访了解到,市政管处于19日晚开始对东风东街开始大面积修补,预计修补面积达6000平方米以上。

21日上午,记者在东风东街、潍州路交叉口附近看到,市政管处工作人员正在东风街北半幅道路上修补一个四周用警示锥围起来的铣刨坑。在这个宽6米、长300米的铣刨坑中间,一个养护工推着路面吹风机来回地吹着铣刨后的路面,将散碎

的沥青渣和树叶一扫而净。两个喷油工开着热沥青车缓缓而行,在铣刨后的路面上喷散了一层热沥青。之后,压路机开始碾压,经过两三个来回后,一段破损路面的修补就完成了。近四个小时后,这段半封闭施工的1800平方米路段就撤掉了警示锥,道路恢复正常交通。而21日是入伏后的第4天,天气格外闷热,虽然天气预报最高温度为33℃,而阳光照射下沥青路面温度至少有45℃以上,刚摊铺沥青的路面温度更达到137℃,养护工人们即使穿着厚厚的布底鞋也不敢踏上半步,他们站在摊铺的边缘上用长长的耙子、扫帚小心

翼翼地工作着。

施工方潍坊昌顺市政工程有限公司经理韩建新也告诉记者,夏天修补沥青路比任何季节都好,因为这个季节铣刨的路面非常干燥,热沥青与路面的亲和力好,摊铺上去后粘的会更结实,修过的路自然更耐用。管养处养护科王连昌科长介绍,预计修补的面积在6000平方米以上。

此次修补,施工队采取夜间铣刨,白天摊铺的作业方式,在7月20日白天已完成了潍州路东边东风东街北侧1800平方米的路面修补,到21日为止,东风东街已经修补了3600多平方米。

### 消费提醒

## “定金”“订金”不一样 看清楚了再签约

预订式、预约式消费越来越多,但一些消费者搞不清定金、订金的区别,签订合同特别是格式合同时不注意审查合同付款条款,致使自身权益受到损害。

今年5月3日,潍坊市寒亭区的黄先生与海龙路一家汽车销售公司签订了汽车购买合同,并交纳了3100元订金。汽车销售公司工作人员告诉黄先生25天后即可来店提车。双方约定时间到期后,黄先生曾先后3次到汽车销售公司提取所购车辆,但均被告知车辆未到货,双方由此产生消费纠纷。寒亭区消费者协会在调解时发现,黄先生在与汽车销售公司签订购车合同时坚持将合同付款方式条款中的“定金”改为“订金”,并要求汽车销售公司在出具的购车预付费单据中注明是购车“订金”。由此,寒亭区消协认为:黄先生交纳的是购车预付款,汽车销售公司在无法按期交付车辆的情况下,黄先生有权要求取消购车合同,并收回预付款。经调解,最终汽车销售公司取消了与黄先生签订的购车合同,并全额退还了其交纳的3100元订金。

而市民秦女士在一家汽车销售公司看中了一款国产女士代步车,并与其签订了购车合同,但不久,秦女士想解除此前与销售商签订的购车合同,由于她与汽车销售公司签订的购车合同中预付款使用的是“定金”字样,按法律规定,如其违约,先前交纳的5000元定金销售商可不予退回。定购车不如意,想悔约又要承担较大经济损失。

“订金”与“定金”在法律性质上区别很大。“订金”不是一个规范的法律概念,在法律上一般视为预付款。作为预付款,无论是销售商还是消费者的原因使买卖未能实现,消费者所交订金都应退还。“定金”则具有一种担保性质,如果给付定金的一方不履行合同约定的义务,则无权要求退还定金;如果收受定金的一方不履行合同约定的义务,由需要双倍返还定金。

本报通讯员 赵建华 刘桂平

## 本报校园记者摄影班 开始报名

### 全力打造潍坊高端摄影培训班

本报7月23日讯(记者 李涛)你还在为手里有相机而拍不出理想的照片头疼吗,你家中的相机是否还在沉睡状态,你还在为人像拍摄、夜景捕捉、曝光时间等问题纠结吗?各位同学抓紧时间报名齐鲁晚报校园记者摄影班吧。

快乐学习摄影,享受摄影带来的快乐。为培养中小学生对摄影的兴趣,养成观察自己及身边的点点滴滴,体验生活、热爱生活,本报联合潍坊明森教育培训学校共同打造校园记者摄影班。实行小班制教学,实地外景拍摄与游学相结合,立足于学生综合素质培养,让学生在实践中学习摄影,通过一个个摄影案例,传授学生摄影知识,全力打造潍坊首个高端摄影培训班。

校园记者摄影班主要培训摄影基础知识,人像、风景、运动、夜景四种拍摄知识;构图方法、摄影技巧训练;培养孩子的观察能力、想象能力、审美能力,对孩子进行综合素质培养。课时设置共计48课时,每课时45分钟。校园记者摄影班招生对象,面向全市中小学生对。

学员接受培训过程中,将适时举办校园记者拍客大赛等活动,小记者优秀作品将在齐鲁晚报上发表。

您还在等什么,抓紧时间报名吧。报名截止日期8月3日。报名地址:潍城区油坊路中段。报名咨询热线:8576500。

### 生活资讯



## 备好物资 防大汛

23日,在潍坊市胜利街下的地下名店街入口处,防汛物资整齐地码放在墙边。随着潍坊进入降雨集中的时间,各处内涝易发地都努力做好防汛准备,在入口处设立了防汛物资,以防发生雨水倒灌的情况。

本报记者 孙国祥 摄影报道